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LICZBY ZESPOLONE

Dane s3 liczby zespolone: z; = 2 — i, z, = 2i — 3, zz = —3i. Oblicz:

d)zZ-z3—z

2z, — 2y b)z; -2, c)leJ'—Z3

W zbiorze liczb zespolonych rozwigz réwnania

Z22+32=0 b)gz—l 0@+ +i(z—2)=2i—6

Rozwigz réwnanie: (=2 + )x+ (5+3i))y =3 +1i

Podane liczby zespolone zapisaé w postaci trygonometryczne;j
z=-3i b)z=vV3—-i cz=-3-3V3i d)z=-4 e)z=—1+%§i
_ 3

4

1, _2
+Zl g)z =-

4

Podane liczby zespolone zapisaé w postaci algebraicznej
z= 2(cos§n + isingn) b) z = \/§(cos%n + isin%n) c)z= 3(cos%n + isin%n)

1 7 . .7
zZ=—= —1 + isin-
ﬁ(cos4n is 47r)

Obliczy¢ wartosci podanych wyrazen. Wynik podaé w postaci algebraiczne;j.

(—V3+0)7 b)(2=2v3)? o (%ﬂ,)13 d) (z§ - %)17

Udowodni¢, ze dla dowolnych liczb zespolonych z;, z, zachodzg zwigzki:
Z1+ 2 =71 + 7 b)z1 "7, = 71 - 7, ¢) |21 - z5| = |z1] - |22

arg(z, - z,) = argz, + argz, e) argi—1 = argz; —argz,
2

Obliczy¢ i narysowac na ptaszczyznie zespolonej podane pierwiastki

V=3I b)VET o¥=1+i d) V=64 e V1-iV3

Korzystajgc ze wzoru Moivre’a wyrazié
cos 3x za pomocg funkcji cos x
sin4x za pomocy funkcji sin x

W zbiorze liczb zespolonych rozwigz réwnanie
z3+i=0 b)z2—=2iz+3=0 ¢)z2=92 d)iz3=1+i e)(z+1)?=(22+1)?
25+223+2z=0 gz3+2z>+7z+7=0

Narysowac zbiér liczb zespolonych z, dla ktdrych

m<arg(z3) < %rr b) arg(iz) = %



12. Na ptaszczyznie zespolonej zarysowac zbiory liczb z spetniajacych podane warunki
1<z £2 {lz—1|<1

a) Re(z)<2 b)im(z)-Re(z)=1 < {0 <arg(z) < T arg(z) = =
4 6

e) 3Re(z)+2Im(z) <1

13. Podaj modut i argument liczby zespolonej
(14313 _ . . _ (v3-)"?
b) Z—O_T b)Z—(\/§+l)9'(1_l)5 C)Z— (i-1)7

14. Znajdz postac algebraiczna liczby zespolonej

_ (1+V30)® _ -9’
T (i-1)¢ T (1+i0)3
15. Oblicz V1 + 2i. Wynik podaj w postaci algebraiczne;.

_1-i

b) z= c)z

i7

16. Rozwigz réwnanie

a) z3=(1-20)° b) z4 = —>

T 1+iV3

ZADANIA DODAKTOWE

1. Obliczy¢ (1 + cosx +isinx)® n €N  WSK: Wzér Moivre’a.

2. Wyprowadzié¢ wzdr na wyrazenie sin x + sin 2x + -+- 4+ --- + sinnx
WSK: Oblicz1 +z+z% + -+ 2z" dlaz = cosx + isinx



